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宁广电函〔2022〕9号
自治区广播电视局关于2021年

预算绩效管理工作开展情况的函

自治区财政厅：

按照《自治区财政厅关于对2021年度全区绩效管理工作开展综合考评的通知》(宁财绩发〔2022〕65号）要求，现将我局预算绩效管理工作开展情况函报如下：

一、预算绩效管理工作情况  

（一）完善相关制度，建立长效机制。制订印发了《自治区广播电视局财务管理制度》《自治区广播电视局项目资金管理办法》《自治区广播电视局预算绩效评价实施细则》等相关制度，2021年编制了《项目管理文件汇编》，调整了预算绩效工作小组人员，从制度上保障了预算绩效管理工作合法、合规。

（二）理清工作思路，确保取得实效。为提高资金投入的精准性、科学性和有效性，我局在项目评估立项前扎实开展事前评估工作，通过公开招投标，确定有资质的第三方承担项目可行性研究报告和初步设计制定工作，确保项目顺利实施。在规范使用项目资金的同时，进一步加大绩效评价结果应用力度，要求各部门、单位根据上年项目绩效评价结果，不断优化预算管理和项目管理，不断完善项目政策和项目制度，不断提高预算资金使用绩效。一是制定绩效评价工作实施方案。为确保项目绩效工作落到实处，成立了预算绩效工作小组，加强组织和制度保障，根据《自治区广播电视局预算绩效评价实施细则》组织开展工作。二是组织资金使用单位开展绩效自评。资金使用单位提交年度绩效自评报告和其它基础信息资料，由预算绩效工作小组对自评资料进行分类整理、审查和分析，并组织有关专家对绩效报告进行评审，提出绩效目标优化方案。三是编写绩效评价报告。预算绩效工作小组结合资金使用单位绩效自评与现场绩效评价结果，对项目决策、项目管理情况进行综合分析，形成绩效评价报告。同时，加强绩效自评结果运用，对绩效评价中发现的问题及时督促整改。四是按照有关要求，项目实施完成后，对照既定的绩效目标，扎实开展项目绩效评估工作，并按照预算绩效公开要求，在局门户网站公开项目预算绩效评估结果。

（三）加大监管力度，确保资金安全。一是2021年我局聘请第三方会计师事务所对各市县（区）2017-2019年项目资金开展专项审计，针对审计中提出的票流资金流不一致、个别合同签订不规范、部分设备未按规定进行财务核算等问题，要求相关单位立行立改，确保整改到位。二是针对执行缓慢的宁夏广播电视监测监管平台系统改造项目，专门成立工作专班，2021年召开23次专班推进会。三是对我局项目资金分配及各类大额资金项目支出，均提请局党组会研究同意后支付。
（四）丰富培训方式，提升业务素质。2021年我局组织开展2期财务培训。第1期培训邀请财务管理专家就《新政府会计制度》、财务软件的操作、规范记账对账等业务知识开展培训；第2期培训由国家广电总局相关部门负责同志、中央财经大学曹堂哲教授等专家学者围绕中央补助地方公共文化服务体系建设广播电视重点项目绩效自评、2022年中央补助地方转移支付资金预算编制、《公共文化领域财政事权和支出责任划分改革方案》、项目预算绩效等方面进行了详细解读。通过培训提高了财务人员规划财务管理水平，拓展了工作思路，理清了专项资金申报方向，增强了专项资金绩效目标编报能力，达到了预期效果。

二、存在的问题及原因

近年来，我区绩效评估工作机制、体制不断完善，但由于专业人员缺乏等因素制约，在绩效目标编报过程中还存在一些问题和困难。一是思想认识还有待进一步提高。资金使用单位还不同程度存在重资金轻绩效的思想，加上工作人员对绩效评估工作经验不足，致使所列绩效目标还有不合理之处。二是绩效评价指标体系需进一步科学规范。绩效管理主要侧重于技术和工程及资金使用的合规性评价，而对资金的效益评价不足；评价对象局限于项目本身，而对项目内外因素的综合分析不足。

三、下一步改进措施

针对以上问题，为进一步做好绩效评价工作，提出以下改进措施。

（一）加大培训力度，提高绩效评价水平。通过组织工作人员“走出去、请进来、书本学、网上学”等不同渠道的学习，进一步提高工作人员的政治素质和业务素质，打牢绩效评价工作的思想基础，增强绩效评价的责任感，进一步转变思想观念，从思想根源上消除重资金轻绩效的认识，以全新的理念开展绩效评价工作。

（二）紧盯重点环节，加强资金跟踪问效。从项目的申报、评审、立项等环节加强绩效评价，全面检查资金在各个环节和流程中的管理和使用情况，利用信息化成果提高绩效评价的跟踪问效力度。

（三）抓牢资金主线，全面评价资金使用绩效。对照项目实施前期编制的绩效目标，从政策落实、预算安排、建设程序、资金拨付等环节，进行全方面评价，确保项目实施达到预期目标。

宁夏回族自治区广播电视局

2021年3月24日
宁夏回族自治区广播电视局办公室              2022年3月24日印发

宁夏回族自治区广播电视局





�










